

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11 | PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COLOANĂ DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Rezidiumul Adunării populare bulgare a ratificat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Republica Populară Română

Prezidiumul suprem al adunării populare bulgare a ratificat ieri tratatul de prietenie, colaborare și ajutor reciproc încheiat la 16 Ianuarie între Republica Populară Bulgară și Republica Populară Română. În ședință au participat membrii prezidiumului, membrii guvernului în frunte cu d. Gheorghe Dimitrov, membrii părții în frunte cu președintele Raico Dianov, d. Stefan Cleja, ministrul Afacerilor la Sofia împreună cu membrii delegației, apoi diferite personalități

din viața politică, culturală și artistică a Bulgariei. Ședința solemnă a fost deschisă de președintele Raico Dianov care a dat cuvântul dlui Vasile Kolarov, ministrul de externe al Bulgariei. D. Kolarov a arătat importanța tratatului cu Româ-

nia. După dsa a mai vorbit vicepreședintele consiliului de miniștri. A urmat votul prin care tratatul a fost ratificat în unanimitate. Adunarea a salutat prin aplauze prelungite ratificarea tratatului cu Republica Populară Română.

Intr'un cadru festiv

Măine va lua ființă Asociația Româno-Maghiară filiala Arad

După cum am scris în numerele trecute ale ziarului nostru, mâine, joi, 29 Ianuarie, a. c., orele 10, se înființează la Arad Asociația româno-maghiară, filiala Arad. Formele oficiale ale înființării vor fi făcute în sala bibliotecii Palatului Cultural, biroul direcțiunii.

Cetățenii Aradului, dornici de pace, progres, salută cu entuziasm înființarea Asociației româno-maghiare. Această asociație, la Arad, nu se înființează întâmplător. Voința și dragostea comunității a românilor și maghiarilor arădeni, vor să pună temelia acestei importante asociații, având ca punct de reper în munca lor promovarea și dezvoltarea cunoașterii reciproce, în toate domeniile vieții, pentru înțelegerea unei cât

mai strânse, cât mai trainice prietenii între poporul român și maghiar.

Asociația va funcționa în baza legii persoanelor juridice. Membrii ei vor fi fondatori, ordinari, de onoare și de drept. Ea va lucra conform unui statut, condusă de un comitet format din membri activi: președinte, vicepreședinte, secretar și 10 membri.

Facem pe această cale un călduros apel către cetățenii Aradului, de a onora cu prezența lor festivitatea de înființare a Asociației româno-maghiare.

Aradul a fost trecut între orașele de categoria I-a

D. primar Pălincăș a primit ieri din partea Ministerului de interne o adresă din care reiese că în urma alipirii Aradului Nou la Arad și a dezvoltării Aradului din punct de vedere economic și industrial în viitor, acest oraș a fost trecut între orașele de categoria I-a ale țării.

Pentru a se putea întocmi decizia în

Tratatul româno-maghiar

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Populară Română și Republica Populară Ungară, reprezintă o nouă contribuție pozitivă la opera de pace și reconstrucție în bazinul dunărean și în sud-estul Europei. El pune capăt pentru totdeauna unui trecut de neînțelegeri, care n-au dovedit păgubitoare interesele reale și permanente ale celor două popoare. Experiențele făcute de ambele popoare în ultimii treizeci de ani, au demonstrat că de păgubitoare și de primordiale a fost politica dusă sub inspirația și îndemnul Germaniei.

„Cele două delegații — precizează comunicatul oficial dat la sfârșitul convorbirilor româno-maghiare — au confirmat hotărârea popoarelor lor de a miștura pentru totdeauna politica nefericită care a făcut din țările lor în trecut unealta imperialismului german”.

Hotărârea de a se împotrivi oricărei renașteri a imperialismului german și celor care l-ar sprijini este una din ideile fundamentale ale tratatului. Alina este aceea de a-și apăra în comun libertatea, independența și integritatea teritorială împotriva oricărei agresiuni.

Atât Ungaria cât și România nu au nicio intenție agresivă față de nimeni. Dimpotrivă, tratatul încheiat pentru o durată de douăzeci de ani, constituie un îndreptar din cele mai merite pentru o renaștere și apropiere între cele două popoare. El le dă posibilitatea de a rezolva în spirit amical toate problemele ce privesc nemijlocit raporturile dintre ele și le obligă să se consulte „cu privire la toate problemele internaționale importante care ating interesele celor două țări sau ale păcii și colaborării internaționale”. Articolul 2 precizează mai departe că cele două țări vor acționa în comun „în spiritul chartei Națiunilor Unite”.

Tratatul româno-maghiar, încheiat după cej dintre Jugoslavia și Ungaria înseamnă indiscutabil începutul unei ere realmente noi în bazinul Dunărei. El completează fericit tratatele care leagă țara noastră cu Jugoslavia și Bulgaria.

Popoarele de aici și-au dat astfel mâna cu încredere unindu-și puterile spre binele lor și în interesul păcii.

Obiecte nu se pot scoate din țară

Interzic scoaterea din țară sub amnirea „efecte de strămutare” a următoarelor obiecte: aparate de radio, tricouri, răcitoare, pianuri, mașini de scris, aparate de fotografiat, instrumente muzicale, afară de cele fabricând artiștilor, instrumente optice, biciclete, motocicleti, orice fel de obiecte fabricate din metale prețioase excepția unei verighete, a unui inel greutate de maximum 10 grame, a unui ceas de mână sau de buzunar și a perechi de cercei fără pietre prețioase. Sunt interzise covoare persane, cărți de artă.

Călătoriile gratuite și reduceri pe C.F.R.

Monitorul Oficial de ieri a apărut lista prin care se restrâng avantajele călătoriei pe CFR după cum urmează: Călătoriile cu 50 la sută reducere: călătorii simple pentru elevii scoșilor secundare și al școlilor de ucenici; 4 călătorii simple anual pentru salariații oblici permanenți, personalul teatrelor, operelor de Stat și pensionari; 2 călătorii simple anual pentru membrii de familie, al salariaților și pensionarilor.

Călătorii cu 75 la sută reducere: 4 călătorii simple anual pentru militarii civili, ofițeri, subofițeri și maștri; 2 călătorii simple anual pentru membrii de familie ai ofițerilor, subofițerilor, vădușilor și orfanii de război, decorații cu Bărbăție și Credință. Călătorii gratuite la trenurile de peșteră: 2 călătorii simple anual pentru veterani din 1913 și 1918; 2 călătorii simple anual pentru decorații cu ordi-

nul Mihai Viteazul, ordinul Ferdinand, Virtutea aeronautică de război, Virtutea militară de război, Virtutea de auz de pace și veterani de război 1877-78. Călătorii nelimitate: parlamentarii, ziariștii profesioniști în număr de 100.

Termenul pentru înscrierea noilor îndreptățiți în listele electorale a fost prelungit cu 5 zile

În urma dispozițiilor primite din partea Ministerului de interne, Prefectura județului Arad face cunoscut că termenul pentru înscrierea noilor îndreptățiți în listele electorale a fost prelungit cu 5 zile.

În urma acestei prelungiri, reamintim că toți acei cari au implinit vârsta de 20 de ani, se pot prezenta la Primăria Municipiului Arad și la sectoarele admi-

nistrative din cartierul Gai, Grădiște, Micălaca, Pâneava și Mureșel, până în seara zilei de 2 Februarie 1948, ora 20 pentru a se înscrie. Nu se vor înscrie acei cari sunt pedemni din cauza diferitelor manifestări anti-democratice sau condamnări penale. În județ, înscrierile până la aceeași dată, vor avea loc la primăria comunelor.

Afișarea tabloului de adăugiri și la-

locuiri se face în dimineața zilei de 3 Februarie și durează până la 7 Februarie ora 20, iar între 9 și 11 Februarie și în timpul afișării cei interesați pot face contestații la judecătoria localului respectiv.

În dimineața zilei de 12 Februarie 1948 registrele electorale rămân definitive.

Patriotul Sportiv

SAMBATA SI DUMINECA UN BUCURAT PROGRAM SPORTIV LA ARAD

Vechea și valoroasa grupare sportivă FC Banatul din Sânicolaul Mic sărbătorește în cursul acestei săptămâni jubileul de 20 de ani de activitate. Cu această ocazie gruparea Banatul dăna ză o frumoasă cupă, care va fi disputată de 4 echipe arădane. Echipele participante sunt: AMEFA, Indagrara, Astra și FC Banatul.

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9
MADONA CU DOUA FEȚE
cu Phyllis Calvert, Stevard Granger

Cinema ARO
Repr. la orele 3, 5, 7
Azi senzaționalul film de premieră din producția nouă franceză
Laude Dauphin, Gabl Andrei
FEMEIA MASCATA
Numai pentru adulți

Cinema C.F.R. Grădite
Un episod plin de veselie și umor din viața aventuroasă a marinarilor
„Taverna uitării”
(Café du Port)

NUMAI LA CORSO
Azi ultima zi
LILIACUL
Film Technicolor
WILLY FRITSCH, DORIT KREYSLER, MARTE HALER
Repr. 2, 4, 6, 8. Sâmbătă și Duminecă maximeu la ora 11

JAVOY Tel. 23-22
Repr. orele 3, 5, 7 și 9
Ultimile 2 zile!
„CHERIBISI”
INSULA ISPASIRI
Jean Pierre Aumont, Pierre Eresnay
Vineti premiera! Celebrii cupu
KATALIN KADY și A. AJTAY
„TIMPUR FERITE”
Copie absol. ut no. 8.

Cinema ROYAL
La orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix
Măine premieră!
MASCATUL DIN SANTA-FE
cu Johnny Mac Brown
Azi ultima zi!
Sub papucii soacrei

FORUM
Azi pauză!
Măine!
INAPOI LA VIATA
CLARA TOLNAY-ILIEU CSORTOS
Complectare colorată.

În după amiaza zilei de ieri s'au tras la sorți echipele care urmează să dispute această cupă și matchurile vor avea loc în două zile, în următoarea ordine:
Sâmbătă la orele 13,30 AMEFA—Astra, iar la orele 15,30 Indagrara—Banatul.

Duminecă la aceleași ore se întâlnesc invingătorii între ei și învingii deosemeni.

Cu această ocazie se vor decerna 3 premii: premiul I cupa, II o plachetă cu minge de argint și III o plachetă cu minge de bronz.

În echipa Banatului vor juca la aceste matchuri foștii jucători: Rașiu dela CFR, Popa Mircea dela Gloria și Tudor dela Patria-Chișineu Criș.

Tot pentru Duminecă echipa ITA duce tratative cu Politehnica din Timișoara pentru disputarea unui joc în dimineața zilei de Duminecă. Dacă acest match va putea fi perfectat mai mult ca sigur că în deschidere se vor întâlni divizionarele B. CFR—Gloria.

Pentru Vineri la orele 17 sunt convocați la OSP toți secretarii ligilor și districtelor în vederea unor comunicări importante.

Colțul culturii

Măine de prezentarea operetei „Sânge polonez”

Mult așteptata operetă „Sânge polonez” — spectacol luat în repertoriul Teatrului Municipal — după cum am mai anunțat va fi prezentată publicului arădian în seara zilei de Vineri, 30 Ianuarie, prin premiera care va avea loc.

Că unii ce ne interesăm din aproape de activitatea fragedului nostru teatru, ne vedem în fericita ocazie de a anticipa asupra victoriei ce o va înscrie la activul său prezentarea acestei minunate operete. Trebuie să mărturisim de achi, cu satisfacție, că teatrul nostru în poziția rezervei manifestată de o parte din public, prin reușita reprezentațiilor date, a putut să se impună scepticismului rui celor câțiva prăini colportatori de neadevăruri. Amintim cu acest prilej că ultima premieră „Băiat de viață” a fost prezentată până acum de 6 ori și la cererea publicului ea va mai fi prezentată.

„Sânge polonez” ca și „Băiat de viață” și ca toate celelalte premiere, va constitui pentru Teatrul Municipal o nouă dovadă că el își înțelege și face față misiunii încredințată.

Cetățeni, muncitori, intelectuali, oameni ai artei! Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din Arad, vă invită de a lua parte la conferința

ARTA ȘI TENDINȚELE EI

înținută de
D. GEORGE CUDAN
redactor cultural al ziarului „Patriotul”. Conferința va avea loc Duminecă, orele 5 d. m. în localul Sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate, Strada Horia 2, etaj 2.
Întrarea liberă.

INFORMAȚII

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— PRIMĂRIA COMUNEI IOSASEL. Nr. 63—1948. Publicație. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 26 Ianuarie 1948, se va ține în localul Primăriei comunei Iosăgel, începând cu orele 9 a. m. următoarele licitații publice: 1) Procurarea de mobilier și reparări de mobilier. 2) Furnituri de cancelarie, registre de stare civilă, alte registre și imprimări, mașini de scris și repararea lor. 3) Vătuzarea a 45 m. st. lemne de foc din pădurea comunală. 4) Făsonarea lemnelor de foc din pădurea comunală punctul numit „Telug”. 5) Repararea fântânilor și podurilor comunale. 6) Intreținerea și repararea și împrejurirea edificiilor proprietatea comunei. 7) Intreținerea, repararea materialelor de pompiere. 8) Procurare de firme și drapel. 9) Procurare de echipament pentru gardii comunale. Licitațiile se vor ține cu oferte închise și sigilate potrivit dispozițiilor art. 88—110 din LCP, concursul depunând odată cu ofertele și garanție de 5 la sută din valoarea lucrărilor și furniturilor. În caz de nereușită — a doua licitație se va ține în ziua de 7 Februarie 1948, în același local și oră, iar dacă nici a doua licitație nu va avea rezultat — angajarea cheltuielilor se va face prin tratate directă dela caz la caz. Iosăgel, la 15 Ianuarie 1948. Primar: C. Motoc. Notar: Scorțariu D. Petru. 107

— ASOCIAȚIA PROFESIONISTILOR meseriașilor îmbrăcăminte-textile și membrii să se prezinte de la secretariat pentru ridicarea plăților necesare achitării cifrei ceri. Acei cari nu se vor conțenta de anuș, vor suferi rigoros sabotajului.

— DIRECȚIUNEA LICEULUI MERCIAL DE FETE DIN ARAD și membrii adunării generale ca să recă, 25 Ianuarie crt. nu s'au numărul legal pentru a se putea ședința, astfel că Duminecă, 1 Irie crt, ora 11, ședința adunării se va ține cu orice număr de bria prezenți cu aceiași ordine de localul liceului.

— CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE ARAD, aduce la cunoștință tuturor întreprinderilor comerciale și industriale, că Ministerul de Comerț și Comerțului a publicat în 2 volumele de Legi și Decizii ale Com. Ministeriale de Redresare economică stabilizare monetară și ale Ministerului de Industrii și Comerțului și ale Ministerului de Finanțelor. Această colecție în îndrăptar de mare importanță pentru comerț și industrie în țara lor economică. Camera rec. achiziționarea acestor 2 volume, se găsește spre cumpărare la Camera, pe preț de lei 225 două volumele. Cu această ocazie să amintim că apariția acestor lecții va continua și în câteva zile și volumul III — cu ultimele comentate.

MICA PUBLICITATE

Cereri de serviciu

LOAMNA bună gospodină caută post persoană singură. Tante Kirch, Aradul Nou, Banatului 44. 338

Oferte de serviciu

CAUTAM steno-dactilografă perfectă Ciochic Densușianu 3. 105
Șiei „Patriotul”.

Inchirieri

SCHIMB locuință cu două camere, bucatărie și curte separată în centru, pentru locuință cu una cameră, bucatărie și baie. Adresa la ziar.

Vanzari și cumpărări

LEXICONUL REVAI în limba maghiară în stare nouă, literatura franceză de vânzare. Adresa la ziar. 82
DE VANZARE mașină de scris Adler. Informații: Restaurant Continental, P. A. Iancu 10. 343
BUTOAIE tolozite, Maligand și tricou de vânzare. Carol 31, parter. 349
DE VANZARE un pat de copil de lemn, alb, vopsit, în stare bună, frumoasă. Str. Caragiale 23, ap. 4. 100
VAND epuri, coteș, lăzi, scânduri diferite mobile. Cantacuzino 26. 366
VAND casă particuliară 3 camere, baie, grădini. Adresa la ziar. 364
CASA de vânzare. Doamna Balaga 66 și Alexandrescu 24, imputernicit exclusiv Agentura Nicolovici, Avram Iancu 21. 310
LOC DE CASA în Mureșel de vânzare. Informații: Mureșel, Str. Nicolae Ciochic Densușianu 3. 105
VAND vană emailată, cazan de aramă, epălător. Tudor Vladimirescu 21, 1—2. 354
CUMPAR motocicletă ușoară și fără esucicuri. Cloșca 9. Telefon 23—50.
LOCURI DE CASA cu pom fructifer de vânzare. Arad—Grădite. Str. Trezultu 157—159. Adresa la ziar. 363
VAND porci grași. Str. Blanduziei No. 18. 361

ATELIER de tâmplărie caută să părăre instalație cu exhaustor absorbirea fumegului. Ofertă ziar sub „Exhaustor”.

Perderi

CHELARI în TOC DE PIELE duc Sâmbătă seara la cinema. Gășitorul este rugat a aduce chelarii la ziarul Patriotul din Teatrului, contra bună reținerii. 88.
PIERDUT cartea de alimente: Iuarie, Februarie, Martie 1948 și mele Băres Jujana. Declar nulă.
PIERDUT fișa No. 2 pe numele mar Iuliana. Gășitorul este rugat preceea contra recompensă, a declar nulă.
PIERDUT cartelele alimentare pe Octombrie 1947 pe numele Nicu Livia, Niculescu Eugenia, Nicu Lia, Elena Tărăra. Declarăm nulă.
PIERDUT cartelele de alimente lunare—Martie pe numele Stere Iovio, Serena și Barbara. Decl. nule.
PIERDUT cartelele de alimente lunare—Martie pe numele Martin, Stăra, Maria, Elisabeta Iosif. Declarăm nule.
PIERDUT cartelele de alimente lunare—Martie pe numele Ioan, Iuliana fetița Iuliana. Decl. nule.
PIERDUT cartelele de alimente luna Decembrie pe numele Șon, Bogdan Elisabeta, Bogdan Iria Bogdan Mariana. Declarăm nulă.
PIERDUT cartelele de alimente lunare Ianuarie, Februarie și Martie pe numele Cati Pascu, Cati Tuța 373298 și 575907. Declar nulă.
PIERDUT cartela alimente lunare—Martie, numele Hoffmann sia. Declar nulă.
PIERDUT cartelele de alimente lunare—Martie pe numele Ioan și Susana. Declarăm nulă.

La Nr. 1000 al „Luptătorului Bănăţean“

Duminecă 25 Ianuarie, Centratale „Luptătorul Bănăţean“ ce apare la Timişoara, organul Partidului Comunist Român pentru Banat, a imprimat o mie de numere de apariţie.

Născut — ca multe alte ziare — după 23 August 1944 în vătoreala marilor lupte pentru instaurarea în ţară a unui regim democratic şi pentru distrugerea ultimilor exponenţi ai forţelor reacţionare, „Luptătorul Bănăţean“ a căutat a fi — şi a fost tot timpul — una dintre cele mai puternice arme de luptă ale epocii muncitore. În coloanele sale, în scrisul său, s'a înălţat de la jungla vremurilor prin care am trecut, glasul celor ce scăpau de robia imperiaştilor dela Berlin — prin ajutorul victorioaselor Armate Roşii şi prin ajutorul forţelor democratice în frunte cu Partidul Comunist Român, se alina permanent la durorile, sus pe baricade.

Purtător al cuvântului şi a nădărniciilor celor mulţi „Luptătorul Bănăţean“ înzobosil înregistrator al victoriilor câştigate de către regimul democrat, astăzi când exponenţii capitalismului de peste ocean, imperiaştilor anglo-americieni în loc de a respecta pacea, astăzi la un nou război, s'a dorocit a fi un aprig organ de luptă şi educare a maselor din Banat.

Noi, cei dela Arad, voluntari şi militanţi pe frontul luptelor ideologice pentru prosperitatea poporului nostru, în vremurile când confratele noştri face acest popas, nu putem decât — stăpânind de necesar comun gând — să-i urăm spor de muncă şi învingerea greutăţilor ce ne mai aşteaptă, pentru prosperitatea Partidului clasei muncitore, Partidul Unic Muncitoresc şi pentru ridicarea nivelului culturii şi al poporului în cadrul Republicii Populare Române, patrie bună a tuturor celor ce muncesc.

Redacţia ziarului „PATRIOTUL“

Au fost premiaţi cei mai buni prieteni ai Scântei

Duminecă, 25 Ianuarie 1948, a avut loc la Arad în sala Teatrului Municipal, înmăntarea celor mai buni prieteni ai Scântei, care au dus acţiuni de diluza-

te la ziarului Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Acţiunea a fost deschisă de d. Băiţoiu Mihail care face o expunere asupra necesităţii de a răspândi ziarul Scântei în masele largi populare. Acestaşi a făcut a. Erdos Gh., secretarul secţiei „Prieteni ai Scântei“ din Arad în limba maghiară, după care d. Haasz Iosif din Clugi-Criş, Hollander N. din Curtici, Jozsef N. din Curtici, Duma Gheorghe Fecica, Siclovaa Romulus din Pecica din Arad au fost premiaţi următorii: Frankl Andrei, Sebu Gheorghe, Far Emeric, Popa Gheorghe, Kuti Edit, Ludovic dela CFR, Fekete Carol, ITA Kovacs Andrei dela Astra, Coriolan dela BNR, Lugojan Iosif dela Primăria Municipiului Arad, Iosif Gh. dela Administraţia Financiară Arad şi Mercean Iosif.

Cum s'a născut şi cum s'a dezvoltat

Atelierul regional al REAZIM-ului din Arad

Rolul lui în dezvoltarea agriculturii în judeţul Arad

Reportaj de GH. RUJA

Odată cu instaurarea regimului democratic în ţara noastră, principala grijă a guvernului a fost aceea de a pune ordine în toate sectoarele vieţii de stat şi de a asigura o temelnică şi largă dezvoltare atât în domeniul mărei industrie, cât mai ales în domeniul agricol. Agricultură noastră, cărăia guvernării trecute şi războiului antonescian s-au stors toată viaţa, a ajuns într-o stare de plâns, cu parcul de vite foarte redus, cu stocul de seminţe nelăstărit şi cu unele de muncă uzate şi rudimentare.

Pentru a ed din această situaţie grea, guvernul a venit cu o serie de măsuri şi reforme, începând cu reforma agrară, înecstărea ţărănimii cu mijloace necesare şi cu seminţe şi condiţii bune de înfăinşare pe întreg teritoriul ţării a fermei de spaţ (REAZIM), me-

re să crească în cele mai bune condiţii animale de rasă pentru reproducţie.

La judeţul Arad au luat simţă 7 asemenia ferme, înzestrate cu tot utilajul de muncă necesar, ca: tractoare, semănători, secerători, batoze, etc.

Pentru a ogindi cât mai bine viaţa acestor ferme şi fundamentala importanţă pe care o prezintă ele astăzi pentru agricultură şi în special pentru înfăinşarea bazelor economice, ziarul nostru a luat iniţiativa de a prezenta într-o serie de reportaje, munca uriaşă care se desfăşoară la fermele REAZIM, precum şi greutăţile întâmpinate şi succesele culese pe drumul dezvoltării lor.

În acest reportaj, care constituie un punct de plecare, ne vom ocupa de activitatea din atelierul regional al REAZIM-ului din Arad.

Ca început — un mic atelier cu maşini uzate, adunate dela fier vechi

La o periferie a oraşului nostru, pe drumul spre aeroport, la numărul 25 din strada Cogălniceanu, funcţionează astăzi din plin atelierul regional R.E.A. Z.I.M.

Înainte cu un an de zile, tot la această adresă, exista doar un mic atelier, cu două, trei strungari şi câteva acunute dela diverse întreprinderi. O mână de muncitori, în frunte cu Soimon Eugen şi-au pus în gând să pună cu orice preţ maşinile în funcţiune şi să înşcheze un atelier. Mijloace materiale nu existau, REAZIM-ul se găsea la început de organizare şi puţinele fonduri care existau, erau toate canalizate înspre înzestrarea fermelor cu stocul

necesar şi a centrelor de maşini.

Atelierul s'a născut deci în clipa grea, dar din voinţa şi dragostea muncă a celor câţiva muncitori şi a cătorra din conducătorii REAZIM-ului din Arad.

Strungurile au fost deslăncate bucată cu bucată, piesele uzate au fost înlocuite şi în cele din urmă maşinile au fost instalate într-o sală mică şi puse în funcţiune. A început apoi confecţionarea pieselor necesare la reparaţia tractoarelor dar ca să se poată menţine şi a face faţă cheltuielilor de regie, atelierul a fost nevoit să lucreze paralel şi pentru particulari.

Pe drumul marilor realizări în sectorul agricol

Aceasta a fost starea de lucruri până în toamna anului 1947, când REAZIM-ul a înregistrat primul succes, răspunzând de cea dintrăi recoltă proprie care constituie oarecum o bază de înfăinşare şi dezvoltare în viitorul apropiat. După aceasta a urmat apoi reorganizarea acestei instituţii de stat. Centralele de maşini au fost desfiinţate iar maşinile ataşate pe lângă ferme. Acest fapt a dus după sine nouj şi mari sacrificii.

În primul rând s'a impus înfăinşarea unui atelier pe lângă fiecare fermă pentru nevoile imediate şi micile reparaţii ale maşinilor şi după aceasta în mod normal s'a pus problema creşterii unui mare atelier regional, înzestrat cu toate cele necesare, care să poată satisface cerinţele fermelor din cele trei judeţe ale regiunii: Arad, Habor şi Hunedoara.

Micului atelier din strada Cogălniceanu îi revine deci sarcina de a se

transforma în atelier regional. Cu conducerea atelierului şi în general cu lucrările de reparaţii mari ale tractoarelor, a fost însărcinat d. inginer Birghilescu, un bun cunoscător al acestor probleme şi dotat cu multe cunoştinţe tehnice.

ATELIERUL REGIONAL R.E.A. Z.I.M. SATISFACE ASTAZI NEVOILE A TREI JUDETE

De aci încolo acest atelier trece prin

Apartamente şi camere pot fi închiriate numai cu avizul Biroului de rechiziţii

Biroul de rechiziţii pune în vedere proprietarii de casă şi chiriaşilor deţinători de apartamente sau camere rămase libere după plecarea celor cari le au avut închiriate până acum, indiferent dacă au fost rechiziţionate sau nu, că sub niciun motiv nu au voie să închirieze aceste locuinţe fără aprobarea prealabilă a acestui birou. Aceste apartamente sau camere rămân la dispoziţia Biroului de rechiziţii pentru a fi închiriate în ele cei îndreptăţiţi.

Dacă se vor găsi proprietarii de casă sau chiriaşii cari să închirieze apartamentele sau camerele rămase libere, fără a avea aprobarea biroului de rechiziţii, noii chiriaşi vor fi evacuaţi im-

medat, iar proprietarii de casă şi chiriaşii vor fi daşi în judecată.

Curând însă din cauza sălbi preamici, atelierul nu mai corespunde. Alături s'a amenajat atunci o sală uriaşă de peste 35 metri lungime şi rând pe rând toate maşinile şi instalaţiile sunt mutate aci, fără ca lucrul să sufere. Ingeniozitatea muncitorului şi a muncitorilor aduce noui înovaţii la aproape toate strungurile. O freză veche, de care se credea că nu mai poate fi reparată, a fost transformată şi astăzi lucrează din plin.

Lângă atelier funcţionează o fierărie, turnătorie şi un atelier de sudură. Atelierul dispune de 4 strunguri, 1 treză, 1 rabotă, 3 maşini de găurit şi o maşină de alizat cilindri.

În prezent, agricultura şiad în seros mers, se revizuesc şi repară toate tractoarele şi maşinile dela ferme. În vederea campaniei de primăvară s'absorbesc toate piesele mari şi mici necesare celor peste 150 de tractoare din cele trei judeţe ale regiunii, sunt confecţionate la acest atelier şi în de usă de o lună tractoarele vor fi puse în mers de funcţiune. Ba mai mult, după de reparările muncitorilor, atelierul va putea executa în curând şi lucrări pentru alte judeţe din cadrul altor regiuni.

Această este activitatea atelierului regional şi deosebita lui importanţă va fi vădită din reportajele care vor urma.

Duminecă, 1 Februarie
dela ora 4 până la ora 9 seara
DANS
în localul Sindicatului Grafic
Str. Sniru Gheorghe 19.

Arestat pentru 4 dolari
În urma unei descinderi la domiciliul lui Dehlean Nicolae din calea Armatei Roşii s'a dat de urma a 4 dolari ascunşi în dulap, între rufăni.
A fost arestat şi cu actele dresate va fi înaintat Tribunalului Arad pentru a fi judecat la legea devizelor.

MAŞINI
Stărmătoare de porumb
Tocătoare de nufăr (secică)
fabrică noi şi repară atel.
Ing. Iulian Lulescu
Calea Radnei 35a.
La comenzile în scris, maşinile se expediază prin Calea Ferală

APARTAMENTELE SI CAMERELE RAMASE LIBRE TREBUESC ANUNTATE
Totodată, biroul de rechiziţii face cunoscut celor cari au avut încartirăşi ostaj sovietici în locuinţele lor, să prezinte cu cereri scrise la care vor anexa bonurile de încartiruire sau orice altă dovadă constatatoare a timpului cari au avut cartiruişi cetăşi sovietici. Biroul de rechiziţii, care va calcula birna pentru fiecare în parte şi o va acţiona conform prevederilor Ministerului de interne.

Situația Internațională

„Numai prin plecarea lui Bevin va scăpa poporul englez de dezastrul economic”

— a spus d. H. Pollit, secretarul general al partidului comunist britanic —

LONDRA. — D. Henry Pollit, secretarul general al partidului comunist englez a ținut un discurs în care a criticat în mod sever recentul discurs al d-ului Bevin, rostit în camera comunelor.

Secretarul general al partidului comunist britanic a arătat cu acest prilej că situația economică a Angliei se îmbunătățește din zi în zi mai puțin, că rezervele de aur scad în mod îngrijorător, că șomajul crește și producția industrială este în scădere.

În Statele Unite — a continuat d. H. Pollit — sunt anumite semne care indică izbucnirea unei grave crize economice, care va avea urmări dezastruoase asupra Angliei. În legătură cu planul Marshall, oratorul a spus că discuțiile asupra acestui plan sunt târâgânte pentru a putea aduce Anglia sub jugul capitalismului american.

Fără de situația și conflictul de interese ce există în tabăra țărilor imperialiste, d. H. Pollit a arătat progresele în toate domeniile, realizate în Uniunea

Sovietică. Deși a evidențiat deasemenea victoriile pe care le obțin armatele de eliberare din Grecia și China, cu tot alături pe care Statele Unite și Anglia și dau guvernelor reacționare din aceste țări.

D. Henry Pollit și-a încheiat discursul prin cuvintele:

— Numai prin plecarea d-ului Bevin din fruntea ministerului de externe al poporului britanic va scăpa de dezastrul economic.

Partidul socialist din Bulgaria fuzionează cu partidul muncitoresc (comunist)

SOFIA. — Congresul partidului socialist din Bulgaria a decis ca acest partid să se alăture luptei pentru pace și libertate pe care o duc țărilor pașni.

În același timp, congresul a autorizat comitetul executiv al partidului să înceapă tratative în vederea fuziunii cu partidul muncitoresc (comunist) francez.

O delegație guvernamentală poloneză a sosit la Budapesta pentru a încheia un acord cultural cu Ungaria

BUDAPESTA. — Eri a sosit la Budapesta o delegație guvernamentală poloneză, în frunte cu ministrul instrucției publice. Delegația este însoțită de numeroși artiști, ziaristi și oameni de literă, cum și de reprezentanții tinerei tineri poloneze.

Delegația guvernamentală poloneză a fost întâmpinată în gara Budapestei de către d. Ortutay, ministrul instrucției publice din Ungaria. În cuvântul de bun venit adresat delegației poloneze de d. Ortutay, d-șea a spus că acordul cultural ce va fi încheiat, este de o importanță deosebită pentru ambele țări.

Scopul vizitei la Budapesta este încheierea unui acord cultural între Ungaria și Polonia.

Olandezii au violat din nou armistițiul cu republica indoneziană

SURABAYA. — Armistițiul recent încheiat între autoritățile olandeze și cele ale republicii indoneziane a fost încălcat din nou de către forțele olandeze, care au atacat pozițiile republica-

ne din apropierea a trei orașe. Reprezentanții republicii indoneziane, a intervenit la ONU, pentru a se ordona o cercetare a acestei noi încălcări a armistițiului de către olandezi.

Modificarea unor dispozițiuni din codul penal

Sedința de ieri a Parlamentului a început la orele 17.30 sub președinția d-ului Ioan Isac. După citirea sumarului ședinței precedente, d. Lucrășiu Patrașcanu, ministrul justiției a depus un proiect de lege pentru modificarea unor dispozițiuni din codul penal și din co-

dul de procedură penală. D. ing. N. Profiri, ministrul comunicațiilor, a depus un proiect de lege pentru acordarea de credite extraordinare speciale pe seama Ministerului Minelor și Petrolului. Au urmat câteva comunicări după care ședința a luat sfârșit.

Arestari pentru trecerea frauduloasă de frontiera

Parcheul Tribunalului Arad a primit în stare de arest și întocmește rechizițiul de trimitere în judecată Curții de Apel din Timișoara, a următorilor indivizi cari au încercat să treacă fraudulos frontiera dela noi în Ungaria sau din Ungaria la noi:

tierii în Ungaria cu diferite țesături din lână și Evuța Ion și Fodor Ludovic din Zerindul Nou, care au trecut fraudulos frontiera și s'au înapoiat în țară cu 11 kg. de zahăr.

Condamnări între 3 luni și 7 luni pentru furt și spargeri

În urma judecării cauzelor, completul judecătoresc mixt din Arad a pronunțat următoarele sentințe de condamnare:

să evadeze și n'au putut fi prinși la judecată.

— Lucaci Ida pentru furt de obiecte de valoare, un an închisoare, 10.000 lei amendă.

— Cociuba Gheorghe din Pecica, trei luni închisoare corecțională și 3 luni închisoare corecțională și 5000 lei cheltuieli de judecată. Cociuba Gheorghe va ispăși și această pedeapsă în Penitenciarul Tribunalului militar Timișoara, unde se găsește arestat la prinderea lui.

Bordon Maria din jud. Sibiu pentru încercare de trecere frauduloasă a fron-

Szöke Mihai asupra cărui au fost descoperite 7 kg. zahăr și mai mulți florinți, Soricescu Gheorghe și Nemes Remus asupra cărora s'au descoperit 150 florinți, Zicheli Ion, Veber Mihai, Greger Ecaterina și Müller Sava, asupra cărora au fost descoperite mai multe mărci germane, întrucât aceștia se înapoiază din Germania.

Au fost înaintați Serviciului județean de control economic în stare de arest, cu actele primite din partea postului de grănicer, următorii:

Bordon Maria din jud. Sibiu pentru încercare de trecere frauduloasă a fron-

Brutar arestat pentru că a pus nisip în făină

Brutarul Luțes Alexandru a fost arestat pentru că a amestecat făina oficială repartizată lui spre a fabrica pâine pentru muncitorii din fabrici, cu mălai și nisip fin.

Deasemenea au mai fost arestați:

— Iancica Gh. din Arad, str. Sezătoarei 46 pentru că a cumpărat dela alții boruri de încălziminte în baza cărora și-a achiziționat încălziminte la preț oficial și apoi a vândut-o la preț de speculă.

— Steiner Rudolf din piața Plevnei 4 a vândut talpă canată la preț de speculă fără niciun fel de autorizație și cum talpa este un articol dirijat susținutul a fost arestat.

— A mai fost arestat Mărcuț Aurel din comuna Mocrea, jud. Arad pentru că a tăbăcit 191 kg. piele de vită fără autorizație și intenționa să vândă această piele la preț de speculă.

A fost trimis în judecată la instanța de sabotaj Boris Hersch pentru că a transportat 50 kg. gris fără autorizație.

Sindicatul Sanitar Arad organizează în ziua de Joi, 29 Ianuarie 1948, la sediul sindicatului o conferință despre: **O metoda nouă personala de tratament al ulcerilor Gastro-Duodenale** ținută de dnii medici: **Paul Dumitrescu și E. Saffa** Intrarea liberă.

Duminică 1
Februarie 1948

se deschide o expoziție a pictorilor din Arad
în localul sindicatului mixt din Str. Horia No. 2.

Femeea în Republica Populară Română

Sub regimurile trecutului femeii i s'impus să crească că mai mult decât podină, curioasă și mândră, nu putea să ajungă. Pentru ea orice libertate de a se ridica femeii ca important în societate să-i fie era absolut exclusă din viața politică și profesională. În perioada interbelică nivelul ei politic era inexistențiat la femeia muncitoare și gospodărie și la femeia savantă sau poetă. După cu instaurarea regimului democratic la 6 Martie 1945, femeia a devenit factor egal cu bărbatul, având aceleași drepturi politice economice și sociale.

Femeia devenind un factor la fel de important în reînălțarea și refacerea țării, guvernul s'a îngrijit de a-i da posibilitatea să se ridice la cele înalte posturi de conducere și să realizeze toate posibilitățile în societatea omenească. A creat școli pentru alfabetizare, școli unice, licee muncitorești, pentru ridicarea nivelului cultural și politic al masei populare, din care 60 la sută formează masele feminine.

Femeile din România organizate în organizații singure și unice organizații feminine, în noua formă de Republica Populară Română, le stă în față perspective mari pentru ca să realizeze o dezvoltare economică, nivelului politic și cultural să fie desăvârșite până la nivelul femeii din țara noastră.

Conștiința colectivă, se manifestă ca un factor activ și viu la femeia noastră, printr-o atitudine combativă hotărâtă.

A ști să străduiești totul fără să știi și fără să înțelegi la spate, a ști că ești este numai în folosul țării și a muncii din jurul țării, care fac la țară, a muncii lăsa coplesită de greutate și a găsi timp meru și meru rezerve noi de energie creatoare, înseamnă a fi un patriot.

Deci, unite, să luptăm pentru realizarea Platformei Uniunii Femeilor muncitoare din România.

Secția Femeinilor de pe lângă Consiliul Județean Sindical

Inscrierile la liceul muncitoresc

Se aduce la cunoștința celor interesați că înscrierile la cursurile liceului teoretic muncitoresc continuă în zilele de luni 17—19 în localul liceului de băieți Moise Nicoară, camera nr. 31. Ultimul termen pentru înscrieri este 31 Ianuarie 1948. Toate înscrierile fac pe baza actelor legale.